

跟妈妈出差

11岁女孩出版差旅日记



文、图/金凤

最近，一名11岁的小女孩成了网红，她叫解皓越。从3岁起，母亲每次出差都把她带着，但母亲的职业特点就是天南地北、国内国外满世界跑，解皓越虽然没有读成万卷书，却早早地走过了万里路，并且每天都写差旅日记。几年后，这些日记汇成了一本十万字的书——《背着梦想去远行》。母亲出差为什么要带着她？母亲工作时怎么安排她？“小才女”又是怎样炼成的呢？

跟着妈妈去出差

来自山西省临汾市洪洞县的解皓越是个11岁的小女孩，母亲何艳丽是家庭教育指导师，同时也是国家二级心理咨询师。何艳丽很爱学习，只要看到国内有举办关于教育的活动和课程，她都会选择自己很感兴趣的去报名参加。如此一来，何艳丽出差的次数就比较频繁。每次回到家时，小皓越总会好奇地问她关于外面的世界，何艳丽就想，等女儿再大点就带着她一起出门。

2014年11月，7岁的皓越读小

学二年级。有一次，何艳丽去武汉参加一个为期三天半的教育节，在跟女儿的小学老师请了几天假后，带着女儿一起过去了。

白天，何艳丽去活动现场学习，皓越就在一旁做作业。等到下午5点多，妈妈的学习结束了，皓越当天的作业也做完了。母女俩开始夜逛大武汉。

何艳丽的学习结束后，又特意带皓越在武汉待了两天。她们去了那些只能白天去的博物馆、科技馆。

最让皓越印象深刻的，应该是去辛亥革命博物馆参观。有几次，何艳丽都看到皓越用手背偷偷擦眼泪。

回到宾馆后，皓越趴在桌子上写日记：“今天去辛亥革命博物馆让我知道了，落后就会挨打，只有强大了，才能在世界上立足。国家的强大也是我的强大，我要努力学习，成为一个可以保护国家的人！”

此后，皓越都会把当地的博物馆、图书馆和名校当成出差旅行的必去之地。

在旅行中学习和成长

2015年，皓越和母亲一起出门的次数依然没有减少。皓越虽然算不上标准的学霸，但成绩一直稳定在班级前几名，所有的功课都没有落下，从小培养的兴趣也都逐渐有了成绩：她拿到了跆拳道绿带，取得了中国美院美术水平3级证书，还拿到了中国音乐家协会钢琴6级证书。

有一次，何艳丽带着皓越在北京出差，下地铁后，发现有一支外国人的旅行团在角落聊天。何艳丽建议女儿去跟他们聊天。此前，皓越从来没有跟外国人讲过话，她往母亲身边蹭：“妈妈，我不想跟他们讲话。”“为什么呢？”“因为我不知道跟他们说什么啊，而且我的英语又



解皓越和母亲何艳丽。

不好，说错了我担心他们会笑话我。”

何艳丽劝道：“如果一个外国小孩学汉语，不小心读错了，你

会嘲笑他吗？至于你说不知道聊什么，你昨天晚上刚学会的英语单词颜色‘colour’，还记得吧？你可以聊这个啊，实在不行还有别的话题，你可以再仔细想想。”

在母亲的劝说下，皓越终于勇敢地走了过去。大约10分钟后，皓越向母亲汇报：“我刚才跟他们聊得可开心了。我发现我真的开口跟他们讲话的时候，反而一点也不害羞了。我跟他们聊了天气、颜色。走之前，我还告诉他们，希望他们玩得开心，他们还谢谢我了呢，夸我英语说得很标准！”

在这样的旅行锻炼中，皓越克服了害羞的心理障碍，变得越来越自信。

旅行日记成书出版

2016年8月，何艳丽带着皓越和朋友去新加坡和泰国，考察当地的一所高中，顺便去玩。

在新加坡刚下飞机没多久，她们就碰到了第一个困难。由于人数多，大家分乘两辆出租车，负责保管新币的人上了另一辆车。皓越和妈妈乘坐的那辆车里，大家只带了人民币，当地的司机不收。到了宾馆门口，大家正在联系另一辆车的人时，皓越扭头跑到宾馆大厅里，

没多久，就拿着一叠新币过来了。原来是前台的一个女服务员愿意先替他们垫付一下车费。

大家在前台办理入住时，皓越在等候区跟一名年轻女孩聊起了天。何艳丽没有打断他们，而是先上楼整理行李。十分钟后，皓越兴冲冲地推门进来：“妈妈，我给咱们找到导游啦！”原来，刚跟皓越聊天的女孩雯雯是刚从南洋理工大学毕业的中国人，听说她们要去自

己的母校参观，愿意免费当导游。何艳丽本不太信，可等到下楼时，见到雯雯主动上前相邀，不得不信，并佩服起皓越的社交能力。

陪着母亲去出差的这几年，皓越每次旅行都会写很多的日记。在经过大半年的准备后，十多万字的旅行日记《背着梦想去远行》终于出版。

（未经作者同意，本文禁止转载、上网）

邵阳县环境监测站两职工玩气枪射死女同事

3名嫌疑人被拘

今日女报/凤凰网（记者李诗韵）1月26日，网传“邵阳县环保局公务员办公室玩枪，不幸击中一名女同事，导致死亡”。消息一经传出，迅速引发网友热议。当晚10时，记者立即向邵阳县县委宣传部求证，证实相关传言属实后，第一时间在今日女报头条号上发稿，阅读量高达90万，网友留言评论8070条，大多数网友表示将继续关注案件发展。

据网友爆料称：1月26日上午8时左右，邵阳县环保局员工谢小爱像往常一样正常上班，也未与他人发生任何冲突，不料被几个玩枪的男同事击中，经抢救无效后身亡。

而中枪者谢某哥哥曾向媒体介绍，事发的1月26日上午9时许，其妹妹谢某正在邵阳县环境监测站办公室上班，她的两名同事在办公室玩枪，未料，枪支走火击中妹妹，经抢救无效死亡。谢某系邵阳县环保局职工，今年40岁，有一个儿子，17岁。谢某哥哥称，其妹妹生前与两个把玩枪支的同事并无恩怨。

目前，邵阳县公安局已通过官方微博@邵阳县公安发布消息称：

1月26日上午，邵阳县环境监测站发生一起把玩气枪过失致1人死亡案件。接警后，邵阳县公安局刑侦大队民警立即赶到现场，迅速控制嫌疑人王某、易某。受伤的谢某经抢救无效死亡。目前，犯罪嫌疑人王某、易某已被依法刑事拘留，涉嫌非法持有气枪的李某已被行政拘留，案件正在进一步侦查中。案件发生后，邵阳县委、县政府立即成立专门工作组，安抚死者家属，妥善处置善后事宜。

1月31日，记者联系上谢某丈夫唐先生，他表示，近期家人正在办理丧事，此案并无最新进展。

扫一扫，
分享你的观点

资讯 >>>

七旬白血病患者高铁突然发病之后……

今日女报/凤凰网（记者唐天喜 通讯员朱红梅 方霞霞）高铁上，年届七旬身患白血病的老父亲突然发病，情况紧急，必须立即送医。看着痛苦不堪的老父亲，心急如焚的小刘一路小跑向列车长求助。一场紧急救援接力随后展开。12分钟后，当列车到达前方醴陵东站，看着父亲被迅速送上救护车得以及时救治，小刘抹着头上的汗水，向帮助他们的铁路民警和职工不停地道谢。

1月29日20时20分许，长沙铁路公安处醴陵东站派出所接报称，一名白血病患者刘某某正在宁波开往南宁东的G2343次列车上，病情恶化，情况紧急，请求警方帮助联系医院救治。该所值班所长曹晚平立即拨打醴陵市120急救电话，说明情况，通知医护人员提前到车站等候，并联系车站开通绿色通道。

12分钟后，列车停靠醴陵东站，早已在站台上等候的民警和医务人员迅速登上列车，小心将刘先生抬上担架车，护送至救护车上，保证了旅客在第一时间得到救治。

原来，刘大爷是湖南醴陵人，身患白血病多年，这次是去杭州求医。回来的路上，由于旅途劳顿，在乘坐高铁行至萍乡北至醴陵东区间时，旧病复发，疼痛难忍，几近昏迷。随行的儿子小刘只得向列车员求助，并立即向前方到站醴陵东的客运人员联系。